

4. zvezku 15. tečaja svojih statističnih sporočil, da je med ljubljanskimi prebivalci 40.46 odstotkov (percentov) Nemcev in 59.34 odstotkov Slovencev. Potem takem bi med Ljubljančani skoraj vsaki drugi moral Nemeč biti. Da je pa to gola laž, v Ljubljani vsak otrok vé. Ne vsak drugi, še vsak 70. Ljubljančan ni Nemeč, in ko bi jih z lučjo iskali, ne najdemo pravih Nemcev vseh skupaj dosti čez 300 glav. Mi se le čudimo, kako je mogel g. dr. Ficker nekomu tako nasesti, in še bolj se čudimo „Laibacherici“, kako je môgla tako očitno neresnico v vladinem časniku ponatisniti.

— (*Spomenica konstitucionalnega društva.*) Te dni nam je prišla tudi spomenica v roke, ki jo je o zgodbah na Jančjem in Vevčah poslalo ljubljansko konstitucionalno društvo do ministrov na Dunaj. Ona je zgolj opis spomenice mestnega odbora, samo z mnogo več besedami, kar se nam tudi popolnoma naravno zdi, ker sedanji mestni odbor je — le en oddelek konstitucionalnega društva. Tudi ta spomenica napada, grize in sumiči vse, kar je in kar utegne narodno biti; denuncira in kriviči narodne vodnike, duhovščino, šole in šolsko mladino, vlado in uradnike, slovenske časnike in tabore. Maha po Sloveniji in narodni ravnopravnosti. Ona pogreva iznovega laž, da so narodni vodniki pri Janški in Vevški dogodbi pritaknjeni, in da so dijaki kakor na Ježici tako tudi tukaj pripomagavali. A konstitucionalci — to se vé, so zgolj ustavnost, svobodoljubnost in napredek; samo na njih sloni blagostanje in sreča cele kranjske dežele in cesarstva! Ako jih vlada ne bi na vso moč podpirala, ona tega pred sodnim stolom svetovne zgodovine ne bo nikdar môgla opravičiti. Oni tedaj zahtevajo od vlade energično varstvo svobodnega razodevanja misli, uživanja ustavne ravnopravnosti, osebne politiške in verske svobode, toda vse le samo za-se. Sploh je cela ta spomenica tako strastna, predrzna, resnici nasprotna in hinavska, da nikakor ni na čast tistim, ki so jo naredili, ampak je tudi razžaljiva za tiste, katerim je namenjena.

— („*Brencelj*“ vjet), to je 1040 iztisov 11. lista, ko se je po mestu raznašati začel, je bilo po zaukazu c. kr. državne pravdnije v soboto v prepoved dano. Vrednik njegov v včerajšnjem „Triglavu“ pripoveduje, da še ni izvedel zakaj, in da ga dobó naročniki brž, ako bode oproščen; če pa ne, bode jim „Mladi Brencelj“ naznanil, kako in kaj.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Zborovanje delegacij na Dunaji se začne 11. dan julija, — deželni zbori pa nek 9. septembra. — Minister vojaštva si je navskriž z ministrom pravosodja, vendar pravi nova „Presse“, da se ta razpor poravná, državni finančni minister pa da stopi iz ministerstva in da na njegovo mesto utegne priti — Magjar; naposled še Avstrija postane Magjarija. Magjarom se godí po njihovi volji tako, da se je „Reform“ te dni resno čudila, kako da se enemu narodu vse dovoli, od druge strani pa zahteva, da vsi drugi narodi naj bodo zadovoljni in pohlevno hvaležni, ako se jim še odstotek tega ne dá, kar jim gré po polni in večni pravici. — V Dalmaciji je razdraženost med Slovani in Italijani čedalje večja; Slovanom pravični deželni glavar general Wagner je z lastnim pismom ostro zavrnil vladni časnik tržaški „Osservatore“, naj ne žali Avstriji zveste Slované ter se čudil, da vladni list tako grdo postopa. Zdaj pa je vitez Wagner, ki ne odobrava vsega, kar ministerstvo želi, na Dunaj na odgovor poklican. Svet se res čedalje bolj meša in zadrege rastejo kakor gobe iz tal! — Neki Kerber in Fiala sta obdolžena, da sta v Pragi unidan vrgla petardo; preiskava se je začela. — Na Španskem si je državni zbor izvolil generala Serrano vladarja, dokler se ne najde kralj, ki se vsede na nevarni prestol.

Žitna cena

v Ljubljani 19. junija 1869.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 40 — banaške 4 fl. 90. — turšice 2 fl. 79. — soršice 3 fl. 26. — rži 2 fl. 70. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 50. — ovsa 2 fl. — — Krompir 1 fl. 50.

Kursi na Dunaji 22. junija.

5% metaliki 62 fl. 55 kr. Ažijo srebra 122 fl. 25 kr.
Narodno posojilo 70 fl. 60 kr. Cekini 5 fl. 91 kr.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 19. junija 1869: 76. 66. 10. 50. 84.
na Dunaji } 6. 72. 75. 50. 55.
Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 3. julija.

Vabílo na naročilo „Novic“ za drugo polovico tega leta.

Častite naročnike, ki so naročeni le do konca meseca junija, in pa nove naročnike prosimo, naj se oglasijo kmalu, da brž prve liste prihodnjega meseca poredoma dobivajo.

Za pol leta veljajo:

po pošti prejemane 2 gold. 20 kr. — po pošti prejemane 1 gold. 15 kr.
v tiskarnici prejemane 1 „ 80 „ — v tiskarnici prejemane — „ 90 „

Za četrť leta veljajo:

Naročnina naj se založniku (J. Blazniku na Bregu hiš. št. 190) pošilja franko, to je poštne prostá.

Časi, v katerih živimo, so na vsako stran zeló važni in prihajajo vsaki dan važnejši; zato je vsacemu rodoljubu treba berila in po njem poduka in razjasnila. Posebnega priporočanja menda „Novicam“ ni potreba; obilni njih prijatli jih poznajo, priporočajo jih pa sedanji čas s svojim obrekovanjem tudi — protivniki vsega tega, za kar se naši listi potezajo že dalje kakor je morebiti marsikak liberalček star. In temu gëslu ostanejo „Novice“ zveste tudi v prihodnje.